

Άσκηση 2 Έστω ότι οι $\varphi_n \in L^2(\mathbb{T})$ είναι ο.κ. σύστημα. Αποδείξτε ότι φ_n ο.κ. σύστημα \Leftrightarrow οι γραμμικοί συνδυασμοί των φ_n είναι πυκνοί στον $L^2(\mathbb{T})$

Λύση " \Rightarrow " Θεωρούμε $F = \{ \text{γραμμικοί γρ. συνδ. των } \varphi_n \} \subseteq L^2(\mathbb{T})$. Πρέπει να δείξουμε ότι $\overline{F} = L^2(\mathbb{T})$. Έστω ότι

$f \in L^2(\mathbb{T}) \setminus \overline{F}$. Θεωρούμε $g(x) = f - \sum_{n=1}^{\infty} \langle f, \varphi_n \rangle \varphi_n$

η οποία συζητήθηκε λόγω της ανισότητας Bessel δίνει

$$\| \sum \langle f, \varphi_n \rangle \varphi_n \|_2^2 = \sum_{n=1}^{\infty} |\langle f, \varphi_n \rangle|^2 \leq \|f\|_2^2 < \infty$$

Η $g \neq 0$ λόγω $f \notin \overline{F}$. $g \perp \varphi_n$ δίνει

$$\langle g, \varphi_k \rangle = \langle f, \varphi_k \rangle - \left\langle \sum_{n=1}^{\infty} \langle f, \varphi_n \rangle \varphi_n, \varphi_k \right\rangle$$

$$\stackrel{\varphi_n \text{ ο.κ. σύστημα}}{=} \langle f, \varphi_k \rangle - \langle f, \varphi_k \rangle = 0$$

$$\Rightarrow g = 0 \text{ αλλιώς}$$

" \Leftarrow " Έστω $f \perp \varphi_n \forall n$; πρέπει να δείξω ότι $f=0$

Από $\overline{F} = L^2(\mathbb{T}) \exists g_m \in F$ ώστε $g_m \xrightarrow{\| \cdot \|_2} f$

Αλλά τότε

$$\|f\|_2^2 = \langle f, f \rangle = \langle f, \lim_{m \rightarrow \infty} g_m \rangle = \lim_{m \rightarrow \infty} \langle f, g_m \rangle = \lim_{m \rightarrow \infty} 0 = 0$$

$\Rightarrow \|f\|_2 = 0 \Rightarrow f = 0$, άρα τα φ_n είναι ο.κ. σύστημα \square

Άσκηση 2 Αν φ_n ο.κ. σύστημα στον $L^2(\mathbb{T})$ τότε κάθε f καθορίζεται ο.κ. σύστημα ως τα $(\langle f, \varphi_n \rangle)_{n=1}^{\infty}$ δηλ

$$\langle f, \varphi_n \rangle = \langle g, \varphi_n \rangle \forall n \Rightarrow f = g$$

Λύση Αν $\langle f, \varphi_n \rangle = \langle g, \varphi_n \rangle \Rightarrow \langle f-g, \varphi_n \rangle = 0 \forall n$

$$\Rightarrow f-g \perp \varphi_n \forall n \Rightarrow f-g \perp \varphi_n \Rightarrow f-g = 0 \Rightarrow f=g \quad \square$$

Ableitung 5.7 An q_n o.k. basis von $L^2(\mathbb{T})$ Definition

$$n \quad g(x_1, \dots, x_n) = \left\| f - \sum_{k=1}^n x_k q_k \right\|_2 \quad \text{Extremalproblem}$$

Wah $x_k = \langle f, q_k \rangle$ ist Lösung von

Nun $1^n = \text{normieren}$ $g^2 = \langle f - \sum_{k=1}^n x_k q_k, f - \sum_{k=1}^n x_k q_k \rangle = \dots$

$$\dots = \|f\|_2^2 + \sum_{k=1}^n |x_k|^2 - 2 \sum_{k=1}^n \operatorname{Re}(x_k \langle q_k, f \rangle) + \text{Anteil}$$

2^n normieren $F = \{ \text{norm. ge. bas. von } q_n \}$ ist

$\bar{F} \hookrightarrow L^2(\mathbb{T})$. Es sei ψ_n o.k. bas. von \bar{F}^\perp

wobei q_n & ψ_n v.a. ein n -tupel o.k. basis von $L^2(\mathbb{T})$

$$g^2(x_1, \dots, x_n) \stackrel{\text{Parseval}}{=} \sum_{n=1}^{\infty} \left| \langle f - \sum_{k=1}^n x_k q_k, q_n \rangle \right|^2 + \sum_{n=1}^{\infty} \left| \langle f - \sum_{k=1}^n x_k q_k, \psi_n \rangle \right|^2$$

$$= \sum_{n=1}^{\infty} \left| \langle f, q_n \rangle - x_n \right|^2 + \sum_{n=1}^{\infty} \left| \langle f, \psi_n \rangle \right|^2$$

(*) Extremalproblem für x_n $\left| \langle f, q_n \rangle - x_n \right| \leq 0 \Rightarrow$

$$x_n = \langle f, q_n \rangle \quad \square$$

Ableitung 5.8 An $f \in C^2(\mathbb{T})$ & $f=0$ Definition

$$\int |f|^2 \leq \int |f'|^2$$

Nun An $f \in C^2(\mathbb{T}) \Rightarrow f, f'$ wexal von $[0, 2\pi]$
 da $f, f' \in L^2(\mathbb{T})$

$$\int |f|^2 = \|f\|_2^2 \stackrel{\text{Parseval}}{=} \sum_{n \in \mathbb{Z}} \left| \langle f, e_n \rangle \right|^2 \quad e_n(x) = e^{inx}$$

$$\int |f'|^2 = \|f'\|_2^2 \stackrel{\text{Parseval}}{=} \sum_{n \in \mathbb{Z}} \left| \langle f', e_n \rangle \right|^2$$

Summe über n da d zeigt man $\left| \langle f, e_n \rangle \right| \leq \left| \langle f', e_n \rangle \right|$

$$\begin{aligned}
 A_v \quad n \neq 0 \quad \text{wobei} \quad & \left| \langle f, e_n \rangle \right| = \frac{1}{2\pi} \left| \int_0^{2\pi} f(x) e^{-inx} dx \right| = \\
 & = \frac{1}{2\pi} \left| \int_0^{2\pi} f(x) \left(\frac{e^{-inx}}{-in} \right)' dx \right| = \\
 & = \frac{1}{2\pi} \left| \frac{f(x) e^{-inx}}{-in} \Big|_{x=0}^{x=2\pi} + \frac{1}{in} \int_0^{2\pi} f'(x) e^{-inx} dx \right| \\
 & = \frac{1}{|n|} \left| \frac{1}{2\pi} \int_0^{2\pi} f'(x) e^{-inx} dx \right| = \frac{1}{|n|} |\langle f', e_n \rangle| \\
 & \leq |\langle f', e_n \rangle|
 \end{aligned}$$

$$A_v \quad n=0 \quad |\langle f, e_0 \rangle| = \left| \frac{1}{2\pi} \int_0^{2\pi} f(x) dx \right| \leq 0 \leq |\langle f', e_0 \rangle|$$

Aktion 5.9 $A_v \quad f \in C^1(\mathbb{T})$ wobei $\sum |\hat{f}(n)| < \infty$ \square

$$\text{Nun} \quad \text{Nur die Folge von} \quad |\langle f, e_n \rangle| = \frac{1}{|n|} |\langle f', e_n \rangle|$$

$$\forall n \neq 0$$

$$\begin{aligned}
 \sum_{n \in \mathbb{Z}} |\hat{f}(n)| &= |\hat{f}(0)| + \sum_{n \neq 0} |\hat{f}(n)| = |\hat{f}(0)| + \sum_{n \neq 0} |\langle f, e_n \rangle| = \\
 &= |\hat{f}(0)| + \sum_{n \neq 0} \frac{1}{|n|} |\langle f', e_n \rangle|
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 & \left(C-5 \quad \sum a_n b_n \leq \left(\sum a_n^2 \right)^{1/2} \left(\sum b_n^2 \right)^{1/2} \quad a_n, b_n \geq 0 \right) \\
 & \leq |\hat{f}(0)| + \left(\sum_{n \neq 0} \frac{1}{|n|^2} \right)^{1/2} \left(\sum_{n \neq 0} |\langle f', e_n \rangle|^2 \right)^{1/2} \\
 & \leq |\hat{f}(0)| + \left(2 \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^2} \right)^{1/2} \left(\sum_{n \in \mathbb{Z}} |\hat{f}'(n)|^2 - |\hat{f}'(0)|^2 \right)^{1/2} \\
 & \leq |\hat{f}(0)| + \left(2 \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^2} \right)^{1/2} \left(\|f'\|_2^2 - |\hat{f}'(0)|^2 \right)^{1/2} \\
 & < \infty \quad \square
 \end{aligned}$$

Συγκρίση στο $L^2(\mathbb{T})$

Θεώρημα $\forall f \in L^2(\mathbb{T}) \quad S_N(f) \xrightarrow[N \rightarrow \infty]{\|\cdot\|_2} f$

Απόδειξη $\|S_N(f) - f\|_2^2 \stackrel{\text{Parseval}}{=} \sum_k |(S_N f - f)^\wedge(k)|^2$

$$S_N(f)(x) = \sum_{k=-N}^N \hat{f}(k) e^{ikx} \quad \widehat{S_N f}(k) = \hat{f}(k)$$

" $\langle S_N f, e_k \rangle$ "

για $|k| > N$ $\widehat{S_N f}(k) = 0$

$$\begin{aligned} \|S_N(f) - f\|_2^2 &= \sum_k |\widehat{S_N f}(k) - \hat{f}(k)|^2 = \\ &= \sum_{|k| > N} |\hat{f}(k)|^2 \xrightarrow[N \rightarrow \infty]{} 0 \end{aligned}$$

διότι $\sum_{k \in \mathbb{Z}} |\hat{f}(k)|^2 < \infty$ διότι $\|f\|_2^2 = \|f\|_2^2$ (για $f \in L^2(\mathbb{T})$) □

$\exists f \in L^1(\mathbb{T})$ where $S_N(f) \not\xrightarrow[\|\cdot\|_1]{} f$

$\exists f \in L^\infty(\mathbb{T})$ where $S_N(f) \not\xrightarrow[\|\cdot\|_\infty]{} f$

$\exists f \in C(\mathbb{T}) \quad S_N(f)(x_0) \not\xrightarrow[N \rightarrow \infty]{} f(x_0)$

Θεώρημα (αρχή ζωνικότητας) Έστω ότι $f \in L^2(\mathbb{T})$

για $\theta_0 \in [0, 2\pi)$ where να υπάρχει η $f'(\theta_0)$

τότε $S_N(f)(\theta_0) \xrightarrow[N \rightarrow \infty]{} f(\theta_0)$

Απόδειξη Ορίζεται $R(t) = \begin{cases} \frac{f(\theta_0 - t) - f(\theta_0)}{t} & 0 < |t| < \pi \\ -f'(\theta_0) & t = 0 \end{cases}$

Η f είναι γραμμική σε μια περιοχή του 0

$$\text{Denn } \exists \delta_0 > 0 \quad \forall t \in (-\delta_0, \delta_0) \quad |F(t) - (-f'(\theta_0))| \leq \eta(\varepsilon)$$

$$|F(t)| \leq |F(t) - (-f'(\theta_0))| + |-f'(\theta_0)|$$

$$\leq 1 + |f'(\theta_0)| \quad \forall t \in (-\delta_0, \delta_0)$$

$$\mathbb{T} = [-\pi, \pi]$$

Erwähne \sim F $\in L^1$ $[-\pi, \pi] \setminus (-\delta, \delta)$ $\forall \delta > 0$

$$\text{Denn } \int_{|t| > \delta} |F| = \int_{|t| > \delta} \left| \frac{f(\theta_0 - t) - f(\theta_0)}{t} \right| dt \leq \frac{1}{\delta} \int |f(\theta_0 - t) - f(\theta_0)|$$

$$\leq \frac{1}{\delta} \int (|f(\theta_0 - t)| + |f(\theta_0)|) dt =$$

$$= \frac{1}{\delta} (\|f\|_1 + 2\pi |f(\theta_0)|) \quad \text{Aber } f \in L^1(\mathbb{T})$$

$$\int_{-\pi}^{\pi} |F| = \int_{|t| < \delta} |F| + \int_{|t| > \delta} |F| \leq (2 + |f'(\theta_0)|) 2\delta + < \infty$$

$$\text{Exemplar } S_N(f) - f(\theta_0) = f \star D_N(\theta_0) - f(\theta_0) =$$

$$= \int f(\theta_0 - t) D_N(t) dt - \int f(\theta_0) D_N(t) dt =$$

$$= \int (f(\theta_0 - t) - f(\theta_0)) D_N(t) dt =$$

$$= \int F(t) \cdot t \cdot D_N(t) dt =$$

$$= \int F(t) t \frac{\sin((N + \frac{1}{2})t)}{\sin \frac{t}{2}} dt = \int F(t) \frac{t}{\sin \frac{t}{2}} \sin((N + \frac{1}{2})t) dt$$

$$= \int F(t) \frac{t}{\sin \frac{t}{2}} (\sin(Nt) \cos \frac{t}{2} + \cos(Nt) \sin \frac{t}{2}) dt$$

$$= \int \underbrace{\left(F(t) \frac{t}{\sin \frac{t}{2}} \cos \frac{t}{2} \right)}_{\in L^1(\mathbb{T})} \sin(Nt) dt + \int \underbrace{\left(F(t) t \right)}_{\in L^1(\mathbb{T})} \cos(Nt) dt$$

$$\text{Denn } \frac{1}{2\pi} \int_{-\pi}^{\pi} |F(t)| dt \leq$$

$$\leq \frac{1}{2\pi} \int_{-\pi}^{\pi} |F(t)| dt \cdot \pi$$

$$\leq \|F\|_1 \cdot \pi < \infty$$

$\rightarrow 0$ \uparrow \uparrow Riemann-Lebesgue
 \uparrow \uparrow \uparrow

↑
Αδυναμία 1.38
24.10.2020

